
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
по экономике муниципальный этап 2015-2016 учебный  год

9 -ый класс
(для педагогов)

Задания первого тура включают в себя:
Тест 1. включает 10 вопросов типа «Верно/Неверно».  Они представляют собой
высказывание, которое участник олимпиады должен оценить как верное, если абсолютно
с ним согласен, или неверное, если знает хотя бы одно исключение. За каждый
правильный ответ - 1 балл. Итого по  тесту 1 - 10 баллов.
Тест 2. включает 15 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно
выбрать единственно верный ответ. Правильный ответ оценивается – 2 балла. Итого
по тесту 2 - 30 баллов.
Тест 3. включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно
выбрать все верные ответы. Вопросы оцениваются в 3 балла. Итого по тесту 3 - 30
баллов.
Тест 4. включает 2 теста. В  первом  случае  школьнику  необходимо  установить
соответствие между смысловыми единицами, приведенными в  колонке вопросов и
колонке ответов. Во втором случае необходимо установить соответствие между
порядковым номером действия и его содержанием. За каждый правильный ответ – 5
баллов. Итого по тесту 4 – 10 баллов.

Всего по тестам можно набрать 80 баллов Время  написания тестов– 60 минут.

Задания второго тура представлены семью задачами, на решение которых отводится
120 минут. Максимальное количество баллов  за решение задач – 160 баллов.

Максимальное количество баллов за первый и второй тур – 240 баллов.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
ТЕСТЫ:
= = == = = = = = = = = = = = = = ТЕСТ 1.= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
1. Если экономическая прибыль положительна, то бухгалтерская прибыль строго
больше нуля.

1. верно 2. неверно

2. В ходе последних военных действий кривая производственных возможностей
Сирии сдвинется вверх (вправо).

1. верно 2. неверно

3. Благо представляет собой все то, что способно удовлетворить потребностям
человека.

1. верно 2. неверно

4. Кредиты, полученные фирмой на строительство нового цеха, можно
рассматривать как капитал.

1. верно 2. неверно

5. Альтернативная стоимость контрактной формы  обучения в университете
определяется размером  вносимой оплаты, а также стоимостью приобретенных
учебников и иных принадлежностей.



1. верно 2. неверно

6. Экономическая свобода и частная собственность являются отличительными
чертами только рыночной системы.

1. верно 2. неверно

7. Фирма произвела товар, но не смогла его продать, означает ли это то, что она
понесет убытки в размере стоимости данных товаров.

1. верно 2. неверно

8. Проблема ограниченности ресурсов может быть решена с освоением новых
месторождений.

1. верно 2. неверно

9. Средние постоянные затраты зависят от объема производства.
1. верно 2. неверно

10. Высокий уровень пособий по безработицы может способствовать её росту.
1. верно 2. неверно

= = == = = = = = = = = = = = = = = = = = = ТЕСТ 2.= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
1. Проблема редкости может быть решена если:

1. люди откажутся от конкуренции в пользу сотрудничества;
2. будут открыты новые источники энергии;
3. все страны мира станут постиндустриальными обществами;
4. будет разработана эффективная система централизованного планирования;
5. все перечисленное неверно.

2. Ресурсами не являются:

1. продукты питания;
2. каменный уголь;
3. квалифицированная рабочая сила;
4. оборудование по производству продуктов;
5. поле.

3. Кривая производственных возможностей может быть использована для
иллюстрации:

1. преимуществ в производстве отдельных товаров;
2. альтернативной стоимости производства товаров;
3. экономического роста;
4. верно 1. и 3.
5. все перечисленное верно.

4. Функция спроса на школьные учебники имеет вид Qd = 1800 - P. Предложение
учебников задано функцией Qs = 5P. Сколько учебников придется купить
правительству, чтобы цена на них установилась на уровне 450 руб. за штуку?

1. 1500 шт.
2. 600 шт.
3. 900 шт.
4. 200 шт.



5. нет верного ответа.

5. Сдвиг кривой предложения вправо-вниз означает, что теперь:

1. при каждом значении цены производители готовы продать большее количество
продукта;

2. при каждом значении цены величина спроса возрастет;
3. величина предложения товара растет при увеличении цены данного товара;
4. предложение товара растет при снижении цены данного товара;
5. нет верного ответа.

6. Возможность переложения налогового бремени с продавца на покупателя
характеризует:

1. прогрессивные налоги;
2. пропорциональные налоги;
3. косвенные налоги;
4. прямые налоги;
5. регрессивные налоги.

7. Если функция спроса имеет вид: Qd = 120 – 4Р, функция общей выручки может
быть описана уравнением:

1. 120 – 4Р2
2. 120Р – 4Р2
3. 30Q – 0,25Q2
4. 120Q – 4Р2
5. верно 2. и 3.

8. Функция спроса на товар имеет вид: Qd = 50 – 2Р. При каком значении цены спрос
может быть неэластичным:

1. 10
2. 15
3. 20
4. 25
5. нет верного ответа.

9. К категории безработных относится:

1. автомеханик, который больше не хочет работать;
2. машинистка, направленная службой занятости на курсы программистов;
3. не работающий из-за сильных морозов строитель;
4. все предыдущие ответы верны;
5. нет верного ответа.

10. Закон предложения заключается в том, что (при прочих равных условиях)

1. чем больше доход потребителей, тем выше величина предложения;
2. чем выше цена товара, тем выше предложение.
3. чем выше предложение товара, тем выше спрос;
4. чем меньше величина предложения, тем ниже цена товара;
5. чем выше цена товара, тем меньше величина спроса.

11. Утверждение « Спрос порождает предложение» соответствует



1. уравнению Фишера;
2. эффекту Кейнса;
3. принципу невидимой руки А. Смита;
4. закону Сэя;
5. нет верного ответа.

12. Коэффициент эластичности спроса по доходу для инфериорных товаров всегда:

1. меньше нуля, но больше 1;
2. меньше нуля;
3. больше нуля;
4. равен нулю:
5. меньше единицы.

13. Сумма общих издержек и экономической прибыли фирмы является:

1. бухгалтерской прибылью;
2. бухгалтерскими издержками;
3. экономическими издержками;
4. внутренними издержками;
5. выручкой.

14. Если рыночная кривая предложения совершенно конкурентной отрасли,
состоящей из 150 одинаковых фирм, имеет постоянную эластичность, равную 3, то
эластичность предложения каждой отдельной фирмы

1. больше 3;
2. равна 3;
3. меньше 3;
4. равна 2;
5. невозможно определить по приведенным данным.

15. Снижение цен на автомобили, скорее всего, вызовет:

1. рост заработной платы работников автозаправочных станций;
2. падение заработной платы работников автозаправочных станций;
3. рост предложения труда работников автозаправочных станций;
4. падение предложения труда работников автозаправочных станций;
5. не отразится на рынке труда работников автозаправочных станций.

= = == = = = = = = = = = = = = = = = = = ТЕСТ 3.= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

1. Кривая производственных возможностей может изменить свое положение, если

1. сократится количество ресурсов;
2. ресурсы будут использоваться неэффективно;
3. будут разработаны новые технологии;
4. въезд в страну иммигрантов будет облегчен;
5. ресурсы будут использоваться более эффективно.

2. Если увеличение дохода на 3% приводит к сокращению доли расходов на
потребление некоторого товара в бюджете потребителя на 2% при неизменном
значении цены товара, то, скорее всего:

1. спрос на товар при данных условиях неэластичен по доходу;



2. товар может являться предметом роскоши;
3. спрос на товар при данных условиях эластичен по доходу;
4. товар является предметом первой необходимости;
5. товар является инфериорным.

3. При введении количественной субсидии потребителю

1. доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична
кривая спроса;

2. доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична
кривая предложения;

3. доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична
кривая спроса;

4. доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична
кривая предложения;

5. доля субсидии, получаемая потребителем, будет нулевой, поскольку субсидия
вводится для производителя.

4. Микроэкономика изучает:

1. ситуации на отдельных товарных рынках;
2. изменение цен и количеств на рынках взаимосвязанных товаров;
3. поведение отдельных экономических агентов;
4. взаимосвязь инфляции и безработицы;
5. проблемы экономического роста.

5. Следующее утверждение является верным:

1. если явные издержки на производство товара меньше выручки, то бухгалтерская
прибыль будет положительной;

2. если неявные затраты на производство товара меньше бухгалтерских затрат,
экономическая прибыль будет больше, чем бухгалтерская;

3. если экономическая прибыль фирмы отрицательная, то данной фирме следует
прекратить производство;

4. если фирма получает отрицательную бухгалтерскую прибыль, то это означает. что
она неэффективно использует ресурсы;

5. если неявные затраты на производство продукции больше бухгалтерской прибыли,
то экономическая прибыль будет отрицательной.

6. Известно, что повышение доходов ведет к росту спроса на товар А и падению
спроса на товар Б, при этом эластичность спроса на товар А по своей цене
постоянна и равна "-3". На основе этой информации можно заключить, что:

1. товар Б является инфериорным благом;
2. товар  Б  является заменяющим для товара А;
3. товар А является товаром первой необходимости;
4. товар А является нормальным благом;
5. спрос на товар Б эластичен по своей цене.

7. Выберите все верные высказывания:

1. Земля является фактором производства.
2. Воздух, которым мы дышим, не есть экономическое благо (редкий ресурс).
3. Солнце не есть экономическое благо (редкий ресурс).
4. Капитал является более редким ресурсом, чем труд.



5. Акции промышленной корпорации являются фактором производства.

8. В каких нижеследующих случаях деньги выполняют функцию средства платежа?

1. Безработный получает пособие по безработице.
2. Вы сберегаете часть неожиданно полученной прибавки к зарплате.
3. Вы сопоставляете цены различных товаров, выраженные в денежных единицах,

чтобы решить, какие покупки сделать.
4. Студент получает стипендию.
5. Вы платите налог на недвижимость.

9. Рост спроса на труд в отрасли может иметь место в случае:

1. снижения спроса на продукцию, выпускаемую при помощи этого труда;
2. увеличения цены продукции, выпускаемой при помощи этого труда;
3. увеличения числа людей, предлагающих свои услуги на рынке труда;
4. увеличения цены закупки капитала;
5. 5) увеличения минимального уровня оплаты труда.

10. При введении потоварного налога па потребителя

1. доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем выше, чем менее эластична
кривая спроса;

2. доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем выше, чем менее эластична
кривая предложения;

3. доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем ниже, чем менее эластична
кривая спроса;

4. доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем ниже, чем менее эластична
кривая предложения;

5. доля налога, уплачиваемая производителем, будет нулевой, поскольку налог
вводится на потребителя.

= = == = = = = = = = = = = = = = = = = = ТЕСТ 4.= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

1. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором есть пропущенные слова.

Закон спроса гласит, что при прочих равных условиях __б)__ спроса на товар
находится в __е)__ зависимости от __д)__ этого товара. Закон предложения утверждает,
что при  прочих равных условиях изменение объема _ж)__ находится в _з)__ зависимости
от изменения цены этого товара. Рыночное равновесие представляет собой состояние
рынка, при котором объем предложения _в)__ объему _г)__ при данном уровне цен.

Выберите из предлагаемого списка слова и букву, соответствующие им,
вставьте в пробелы:

а) равновесный;
б) объем;
в) равен;
г) спроса;
д) цена;
е) обратный;
ж) предложение;
з) прямая;
к) избыточный.



2. Заполнить таблицу:

P 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Q 10 15 20 25 30 35 40 45 50

TR 10 30 60 100 150 210 280 360 450
AC 0,8 12 17 21 26 32 36 42 46
TC 8 24 51 84 130 192 252 336 414
π 2 6 9 16 20 18 28 24 36

= = = = = = = = = == = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
ЗАДАЧИ:
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

Задача 1. (10 баллов). Купец приобрел 65 рулонов сукна, из которых 20 рулонов белого
цвета,13 рулонов черного , 6 красного, 19 зелёного и 7 голубого. За всю покупку было
уплачено 494 рубля. Цена этих рулонов  была разная: за черный рулон он платил на
четыре рубля больше, чем за белый, за красный – на три рубля меньше, чем за черный,
за зеленый на два рубля меньше, чем за красный, а за голубой на один рубль больше,
чем за зеленый.

Сколько денег уплатил купец за каждый рулон?

РЕШЕНИЕ:
Обозначим цену черного рулона (Рч) за Х, тогда, согласно условию задачи,:
- цена  белого (Рб) рулона будет равна: Рб = Рч - 4 = Х – 4;
- цена красного (Рк) рулона будет равна: Рк = Рч - 3 = Х – 3;
- цена зелёного (Рз) рулона будет равна:  Рз = Рк - 2 = Х – 3 – 2 = Х – 5;
- цена голубого (Рг) рулона будет равна: Рг = Рз + 1 = Х – 5 + 1 = Х - 4

Поскольку на всю покупку было потрачено 494 рубля, то можно составить
следующее уравнение:

13Х + 20(Х-4) + 6(Х-3) + 19(Х-5) + 7(Х- 4) = 494 рубля
Х = 11 руб. = Рч.

Следовательно, Рб = Рч - 4 = Х – 4 = 11 - 4 = 7 руб.
Рк = Рч - 3 = Х – 3 = 11 - 3 = 8 руб.
Рз = Рк - 2 = Х – 5  = 11 – 5 = 6 руб.
Рг = Рз + 1 = Х – 4  =  11 – 4 = 7 руб.

Ответ: цена черного рулона – 11 руб.,
цена белого рулона – 7 руб.,
цена красного рулона – 8 руб.,
цена зеленого рулона – 6 руб.,
цена голубого рулона – 7 руб.

Задача 2.(15 баллов). Две крестьянки продали 100 яиц. они продавали яйца разным
ценам, но денег выручили поровну. Первая сказала второй: «Если бы я по своим ценам
продала яйца, принадлежащие тебе, то получила бы за них 45 копеек». На что
вторая ответила: «А я бы за твои выручила 20 копеек».

Сколько яиц было у каждой крестьянки?

РЕШЕНИЕ:



Обозначим через Х количество яиц, принадлежащих I-ой крестьянке, тогда (100 – Х)
– это количество яиц, принадлежащих второй крестьянке. Пусть Р1 – это цена, по которой
первая крестьянка продавала яйца, Р2 - цена яиц, принадлежащих второй крестьянке.

На основе имеющихся данных составляем систему уравнений:
Х × Р1 = (100 – Х) × Р2

(100 –Х) × Р1 = 45 Р1 = Х
Х × Р2 = 20 Р2 = Х

Подставив Р1 = Х и Р2 = Х в первое уравнение, получим квадратное уравнение:
х2 + 160Х – 8000 = 0, решив которое, получим следующие корни: Х1 = 40 и Х2 = -200.
Поскольку количество яиц может быть только положительным, то рассматриваем только
первый корень.

Таким образом, первая крестьянка продала 40 яиц, а вторая 100 – 40 = 60 яиц.

Ответ: 40 и 60 яиц.

Задача 3. (25 баллов). Государство  решило выделять  продавцам  товара  А
фиксированную  субсидию за каждую проданную единицу товара (в ден. ед.). На
основании  графика  рассчитайте,  какую сумму  следует  выделить  из
государственного бюджета для выплаты субсидии всем продавцам товара А.
Воспроизведите  в  своем  решении  этот  график  и  покажите  на  нем  общую сумму
выделяемой субсидии.

РЕШЕНИЕ:

Первоначально надо определиться с тем, что означает каждая линия.
Линия, имеющая отрицательный наклон – это линия спроса.
Линии, имеющие положительный наклон – это линии предложения. Введение

субсидии ведет к увеличению предложения, при этом исходная кривая предложения
сдвигается вправо-вниз.

Это означает, что линия, расположенная на графике выше, соответствует
предложению ДО введения субсидии, а линия, расположенная на графике ниже,
соответствует предложению ПОСЛЕ введения субсидии.

Так как субсидия фиксированная - за каждую проданную единицу товара продавец
получает фиксированную сумму в ден. ед, то это означает, что линии предложения будут
параллельны, что это видно и на графике.

Легко можно вывести функцию предложения товара ПОСЛЕ введения субсидии, так
как она проходит через точки с координатами (0,10) и (9,40). Находим, что это будет
функция: Qs2 = - 3 + 0,3P/

Теперь мы можем определить, по какой цене продавцы готовы продавать 4 единицы
товара, если им гарантирована выплата субсидии. Подставляем  Q = 4 в найденную



функцию предложения и получаем, что при данном объеме цена будет равна Р” = 70/3 =
23 .

Нам известно, что без субсидии те же 4 единицы товара продавцы были готовы
продавать по цене 45 ден. ед., поэтому, поскольку субсидия потоварная и кривые
предложения смещаются параллельно, то размер субсидии можно определить как разницу
между ценами при данном объеме: 45 - 23 = 21 .

В новом равновесии объем продаж товара равен 9, а значит общая сумма субсидии,
которую нужно выделить из государственного бюджета, равна 9 × 21 = 195 ден.ед.

Ответ: Из госбюджета на выплату субсидии необходимо выделить субсидию в
размере 195 ден.ед..

Задача 4. (30 баллов). В Лунном переулке пенсионерка – предпринимательница
Р.О.Машкова держит небольшой магазин лекарственных  растений.  Каждый  день  в
магазин  Р.О.Машковой  поступает  Matricбria  chamomнlla  (ромашка  аптечная),
которую  соседский  парнишка  Максим  собирает в  лесу.  Добрая  пенсионерка
платит ему 100 рублей за каждый килограмм сданной ромашки.  Максим  собирает
ежедневно  10 килограммов свежих цветов, в которых содержится 98% жидкости
(по весу).  Но, пока он несёт их в магазин, они чуть – чуть подсыхают и в них
остаётся только 90% жидкости (по весу). Р.О. Машкова  высушивает цветы, после
чего в них остается 20%  жидкости.  Затем  сухую Matricбria chamomнlla
расфасовывает  в  упаковки  по  50  граммов.  Каждая из  которых  продается    за
120  рублей.  (прим. экологически  чистый продукт  пользуется  большой
популярностью  у местного  населения,  поэтому ромашка аптечная никогда не
залеживается на прилавке).

Определить: 1. Какую сумму денег зарабатывает Максим за месяц?
2.Ежемесячную прибыль пенсионерки, если в месяце 30 дней, а

магазин работает без выходных.

РЕШЕНИЕ:

1) а) Определим количество цветов (по весу), которое ежедневно сдает Максим в
магазин Р.О. Машковой.  Исходя  из  того,  что  при  покупке  в  цветах  содержится  98%
воды,  а когда  Максим  приносит  их  в магазин, в них остаётся всего 90% влаги, мы
можем найти массу цветов, которые парень доносит до магазина. Т.к. сухая часть в
процентах увеличивается в цветах с 2% до 10%, из этого следует, что цветы теряют 80%
своей массы, т.е. становятся легче в 5 раз. Если изначально было 10 килограммов цветов,
то когда парнишка доносит их до магазина, цветов остаётся всего 2 килограмма (сухая
масса по весу составляет 2% от 10 кг, т.е. 0,2 килограмма).



б) пенсионерка платит Максиму 100 рублей за каждый килограмм сданной ромашки, т.е.
заработок в день составляет 2 × 100 = 200    рублей.
в) найдем какую сумму денег зарабатывает Максим за месяц:  ЗП = 200 руб. × 30дней =
6000 рублей.

2)  а)  Найдем  какое  количество  сухих  цветов  (по  весу)  ежедневно  имеет
предпринимательница.   Сухая масса ромашки не меняется, но изменилось количество
жидкости, оно уменьшилось до 20%. Значит  вес  сухой  ромашки  равен  0,2/0,8  =  0,25
кг.
б) Из 250 грамм ромашки лекарственной  Р.О. Машкова получит 250/50 = 5 упаковок.
в) Ежедневная выручка = Pпродажи × Q = 120 × 5 = 600 руб.
г) Ежедневная прибыль = (Выручка - Издержки = 600 - 200) = 400 рублей.
Месячная прибыль = ежедневная прибыль × 30 = 400 × 30 = 12000 рублей

Ответ: 1. Максим заработает за месяц 6000 рублей.
2. Прибыль пенсионерки за месяц 12000 рублей.

Задача 5. (30 баллов). 31 декабря 2012 года Ерофей взял в «Бета-банке» некую сумму в
кредит на срок 4 года  по ставке  25  %  годовых.  Договор  предусматривает
погашение  кредита  по популярной  аннуитетной  схеме:  в  конце  каждого  года
банк  начисляет  проценты  на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг
на 25 %), а затем Ерофей переводит в банк платеж в размере    рублей (одинаковый во
всех периодах). Банк рассчитал, что для того, чтобы долг был полностью выплачен
за 4 года, должен равняться 625 тыс. рублей. Найдите сумму, которую Ерофей взял
в кредит.

РЕШЕНИЕ:

Обозначим искомую сумму за К. В конце первого года долг составит:
1,25К – Х = 1,25К -625.

В  конце  второго  года  долг  составит: 1,25 × (1,25К – 625) – 625. .
Продолжая эту цепочку, получаем, что в конце четвертого года долг равен:

1,25 × [1,25 × (1,25 ×(1,25К – 625) – 625) - 625 ] = 0
Раскрывая скобки и решая это уравнение, получаем, что К = 1476. .

Ответ: 1476 рублей.

Задача 6. (30 баллов). Предприниматель  Хитров  принял  участие  в финальной
распродаже  зимней коллекции обуви 2014 года модного дома «Хрустальная
туфелька». Ему удалось купить оптом за 2400 рублей партию левых ботинок
(каждый левый ботинок обошелся ему в 60 рублей) и за 700 рублей партию правых
ботинок (каждый правый ботинок обошелся ему в 20 рублей). Из этих ботинок он
сформировал полноценные пары (все закупленные ботинки  одного  размера,  цвета,
артикула),  однако  с трудом  нашел  единственного покупателя, который готов
купить любое количество обуви по цене 100 рублей за пару. Но тут к нему
неожиданно обратился некто Джон Сильвер с просьбой продать ему один правый
ботинок, за который он готов заплатить 55 рублей!
а) Стоит ли Хитрову, при прочих равных условиях, продать Джону Сильверу так
необходимый  ему  ботинок?  Если  «да»,  то  какой будет  выгода  предпринимателя
Хитрова? Если «нет», то почему?
б) Изменится ли ваш ответ, если окажется, что Джону Сильверу нужен не правый,
а левый ботинок? Ответ обоснуйте.



РЕШЕНИЕ:

а) Нет, эта сделка будет Хитрову невыгодна. Всего Хитров закупил (2400/60=40)
левых ботинок и (700/20=35) правых ботинок и, значит, подготовил 35 пар на продажу. За
них он может выручить (35 × 100=3500) рублей. Продав один правый ботинок Джону
Сильверу, Хитров «теряет» 100 рублей, так как придется расформировать пару обуви.
Ввзамен он получит всего 55 рублей, а значит потеряет часть возможного дохода, при
этом потери составят 45 рублей. Расходы на приобретение непарной обуви в модном
доме  в  расчет  в  данном  случае  принимать  не  следует,  так  как  это  необратимые
издержки.

Возможен иной расчет, который приводит к такому же выводу.
Затраты  Хитрова  на  покупку  обуви  в  модном доме  равны  (2400 + 700 = 3100

рублей.
Выручка  Хитрова,  если  он  продаст правый  ботинок,  будет  равна (34 × 100 + 55

= 3455) рублей, соответственно прибыль составит 355 рублей.
Выручка  Хитрова,  если  он  НЕ  продаст  правый  ботинок,  будет  равна  (35 × 100=

3500) рублей, соответственно прибыль составит 400 рублей.
Вывод – продавать на этих условиях один правый ботинок НЕВЫГОДНО (355

рублей меньше 400 рублей).
б) Вот если бы Джону Сильверу нужен был левый ботинок, то Хитров был бы готов

его продать по ЛЮБОЙ цене, ведь теперь он может продать всю обувь в парах и еще
один  непарный  левый  ботинок.  В  данном  же случае  его  выручка  составит (35 × 100
+ 55 = 3555), а прибыль соответственно составит 455 рублей. (455 рублей больше 400
рублей).

Ответ: а) Нет, правый ботинок не продавать
б) Да, левый ботинок продать.

Задача 7. (20 баллов). Магазин детских  игрушек  "Смешарики"  закупает  игрушки
на  фабрике  "Радуга".  Завтра магазин проводит важное производственное
совещание. Мама Алисы  приготовила отчет о деятельности магазина  и занялась
домашними делами. Отчет остался лежать на столе. Кот Васька прыгнул на стол и
опрокинул на отчет стакан молока. Требуется срочно восстановить данные из
отчета. Мама просит Алису помочь ей.  Алиса учится в Экономическом лицее и
иногда помогает маме. Перед Вами сохранившиеся показатели о работе магазина.

1)  Давайте  вместе  поможем  Алисе  восстановить  отчет.  Приведите
расчет  каждого показателя, а ответы занесите в таблицу.

2)  Порекомендуйте  фирме  "Смешарики",  закупки  какой  игрушки  стоит
увеличить? Почему?



РЕШЕНИЕ:

1) а) игрушка "Грузовик": TR = P × Q = 120 × 50 =6000,  П = TR - C = 6000 - 2500 = 3500,
Э = П/С = 3500/2500 = 1,4
б) игрушка кукла "Даша": Р = TR/Q =5000/40 = 125,  С = TR - П = 5000 - 3000 = 2000, Э =
П/С = 3000/2000 = 1,5
в) игрушка "Железная дорога": С = П/Э = 3960/1,8 = 2200, TR = С + П = 2200 + 3960 =
6160, Q = TR/Р = 6160/80 =  77
2) Самая высокая эффективность у  железной дороги, поэтому    фирме "Смешарики"
стоит увеличить закупку игрушек "железная дорога"

Ответ: 1. Заполненная таблица:

2. Следует больше закупить игрушек "Железная дорога".


